

सार-समाचार

विद्या भारती ने विजय जुलूस निकाला

जालोर, (कासं)। जालोर शहर के सिरे मंदिर रोड स्थित विद्या भारती जालोर उच्च माध्यमिक के विद्यार्थियों ने परीक्षा परिणाम में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के उपलक्ष में शनिवार को शहर में विजय जुलूस का आयोजन किया गया। विद्या भारती स्कूल के निदेशक के.एन भाटी ने बताया कि इस वर्ष माध्यमिक शिक्षा बोर्ड राजस्थान द्वारा घोषित उच्च माध्यमिक परीक्षाओं के परिणाम में विद्या भारती जालोर के विद्यार्थियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए संपूर्ण संभाग में विद्यालय का नाम रोशन किया था। विद्यालय के 17 विद्यार्थियों ने 90 प्रतिशत से ऊपर अंक प्राप्त किए थे। जिसमें विद्यालय के छात्र यशराज सोलंकी ने 97.20 प्रतिशत ने सम्पूर्ण जिले में छात्र वर्ग में प्रथम स्थान प्राप्त किया। यशराज सोलंकी का इसी वर्ष कक्षा 12 के साथ ही नीट में भी चयन हो गया है। साथ ही विद्यालय के 10 विद्यार्थियों का इस वर्ष इंस्पयर अवार्ड के लिए सिलेक्शन हुआ है जिसमें छात्रों को कुल 40 लाख की छात्रवृत्ति सरकार के द्वारा प्रदान की जाएगी। यह जालोर जिले के लिए गर्व की बात है की शिक्षा में इतना पिछडा होने के बावजूद यहां के विद्यार्थियों ने संपूर्ण संभाग में अपना परचम लहराया। रैली विद्यालय परिसर से गिटको होटल, तिलक द्वारा, अस्पताल चौराहा, राजेंद्र नगर, भीनमाल बायपास रोड, सूरजपोल होते हुए पुनः विद्यालय पहुंची। जुलूस के अंत में विद्यालय के निदेशक के. ए. भाटी ने सभी छात्रों को शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए बताया कि इस वर्ष से विद्या भारती जालोर शहर में ही कोटा सीकर की भांति फाउंडेशन की शुरुआत कर रहा है। जिससे जालोर जिले के होनहार विद्यार्थियों को लोगों को बाहर जाने की आवश्यकता नहीं होगी और जालोर से ही डॉक्टर और इंजीनियर निकलेंगे। अग्रेजी माध्यम के निदेशक मधुबाला भाटी ने भी सभी बच्चों को उत्कृष्ट रिजल्ट की शुभकामनाएं प्रेषित की एवं आगे भी मेहनत करने के लिए प्रेरित किया।

वीरमदेव कॉलेज में अपनाये दो नवाचार

जालोर, (कासं)। वीर वीरमदेव राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय जालोर में बेस्ट प्रेक्टरीसेस (सर्वोत्तम परिपाटी/अभ्यास) के रूप में बैंक (राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद का स्वायत्त संस्थान) के निर्देशानुसार दो नवाचार अपनाए गए। कॉलेज प्राचार्य ने बताया कि इसमें प्रथम नवाचार जालोर के सामाजिक एवं सांस्कृतिक मूल्यों के संरक्षण-संवर्धन हेतु महाविद्यालय का समस्त स्टाफ (शैक्षणिक अशैक्षणिक) तथा नियमित विद्यार्थी प्रत्येक शनिवार को परम्परागत पोशाक धारण करके महाविद्यालय में उपस्थित होंगे। इस नवाचार से विद्यार्थी का जुड़ाव सनातन परम्परा से बना रहेगा जो समाज के सर्वांगिन विकास में मील का पत्थर साबित होगा। वहीं दूसरे नवाचार के रूप में समाज में व्याप्त बुराईयों एवं कुरूपतियों यथा-अस्पृश्यता-बशा, देहेज, नारी उत्पीड़न, को दूर करने के लिए विद्यार्थियों को प्रेरित करना जिसमें विद्यार्थी गांवों, दाणियों मोहल्लों करवों में नुकड़ नाटक, आयोजित कर इन बुराईयों के प्रति समाज को जागरूक करेंगे। नवाचार के तहत वर्तमान में खुशाओं के बीच बढती नशे की प्रवृत्ति को किस प्रकार टोका जाए इसके लिए विभिन्न कार्यक्रम महाविद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा आयोजित किए जाते रहेंगे। वीर वीरमदेव राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के प्राचार्य अर्जुनसिंह उज्ज्वल ने इन दोनों नवाचारों को महाविद्यालय में लागू किया। जिसकी आयुक्त महोदय कॉलेज शिक्षा राजस्थान, जयपुर ने भूरि-भूरि प्रशंसा कर अन्य महाविद्यालयों को भी इस तरह की समाज उपयोगी को अपनाने की सलाह दी। इस अवसर पर प्राचार्य अर्जुनसिंह उज्ज्वल, कृष्णा देवल, मनीष अखावत, डॉ. चन्दन प्रकाश, गोपालसिंह, मगनाराम, प्रकाश कुमार, सुरेश कुमार, सहित अनेक विद्यार्थी परम्परागत पोशाक पहनकर आए।

राजकीय कार्यालयों में पौधारोपण किया

जालोर, (कासं)। राज्य सरकार एवं जिला कलेक्टर के निर्देशानुसार मासून के दौरान चलाये जा रहे 'एक पेड़ मां के नाम' वृक्षारोपण महाभियान के तहत शनिवार को प्रातःकाल जिले के सभी राजकीय कार्यालयों में परिसरों की सफाई कर वृक्षारोपण किया गया। शनिवार को कलेक्ट्रेट, सार्वजनिक निर्माण विभाग, सूचना प्रौद्योगिकी और संचार विभाग, जिला परिषद, मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य केंद्र, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग, सूचना एवं संपर्क कार्यालय, पशुपालन, आबकारी, परिवहन सहित सभी सरकारी कार्यालय परिसरों, सीएचसी व पीएचसी, ग्राम पंचायत व पंचायत समिति कार्यालयों में वृक्षारोपण कर पौधों की जियो टैगिंग की गई। वहीं राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लेटा परिसर में नीम का पौधा लगाया तथा उन्होंने वृक्षारोपण महाभियान के तहत ग्रामीणों से अधिक से अधिक वृक्षारोपण कर उनकी देखभाल करने का आह्वान किया। उन्होंने विद्यालय परिसर में विद्यार्थियों के माध्यम से पेड़ लगाकर प्रकृति के प्रति प्रेम व संरक्षण की भावना विकसित करने की बात कही। जिला कलेक्टर पूजा पार्थ, अतिरिक्त जिला कलेक्टर शिवचरण मीना व जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी जवाहर चौधरी ने शनिवार को कलेक्ट्रेट परिसर में साफ-सफाई कर स्वच्छता का संदेश दिया तथा वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण की बात कही।

कृषक उपहार योजना का ऑनलाईन ड्रा निकाला

बालोतरा, (निंसां)। बालोतरा शहर के मंडी कार्यालय भवन के सभागार में कृषक उपहार योजना के अन्तर्गत पुरस्कारों हेतु ऑनलाईन ड्रा निकाले गये। जिसमें मण्डी स्तरीय समिति के सदस्य उपस्थित रहे। कृषि उपज मंडी के सचिव सुंदर सिंह ने बताया कि इस योजना के अन्तर्गत मण्डी समितियों में किसानों द्वारा ई-नाम परियोजना के माध्यम से अपनी कृषि उपज बेचने पर जारी विक्रय पर्ची पर प्रत्येक 10,000 रुपए की राशि पर एक कूपन जनरेट होता है। साथ ही किसानों द्वारा अपनी उपज का व्यापारी से ऑनलाईन भुगतान पाने पर भी कूपन जनरेट होते हैं। मण्डी स्तर पर प्रत्येक छः माह में जारी कूपनो का ड्रा निकाला जाता है। जिसका ड्रा 05 जुलाई को निकाला गया। जिसके तहत गेटपास की वि व पर्ची एवं ई-भुगतान पर राजकिसान पोर्टल से ऑनलाईन लॉटरी निकाली गई। जिसमें गेटपास की वि व पर्चीयों पर जारी कूपनो में से लॉटरी द्वारा ड्रा निकालने पर 03 किसानों को मशः 25000, 15000, 10000 रुपए का ई-उपहार मिला तथा ई-भुगतान पर जारी कूपनो की लॉटरी पर 03 किसानो को मशः 25000, 15000, 10000 रुपए का ई-उपहार मिला। इस प्रकार लॉटरी प्रक्रिया द्वारा पुरस्कारों के ड्रा निकाले जाने की प्रक्रिया सम्पादित हुई बैठक में हितबद्ध व्यक्ति, कृषक, मण्डी समिति के व्यापारी एवं कार्यालय स्टाफ आदि उपस्थित रहे।

लाभार्थियों के लिए ई-केवाईसी जरूरी

जालोर, (कासं)। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना में चयनित सभी लाभार्थियों के लिए ई-केवाईसी किया जाना अनिवार्य है। ई-केवाईसी की अंतिम तिथि को 30 जून से बढाकर 15 जुलाई, 2024 तक किया गया है। जिला रसद अधिकारी आलोक झरवाल ने बताया कि खाद्य सुरक्षा योजना का निरंतर लाभ लेने के लिए योजना के लाभार्थी 15 जुलाई से पूर्व अपने नजदीकी उचित मूल्यांकन दफानदार के पास जाकर अपने परिवार के सभी सदस्यों की ई-केवाईसी अनिवार्य रूप से करवा लेवें। ई-केवाईसी के लिए परिवार के सभी सदस्यों का बायोमैट्रिक सत्यापन आवश्यक है इसलिए परिवार के सभी सदस्यों को नजदीकी उचित मूल्यांकन दफान पर जाकर सत्यापन करवाना होगा। उन्होंने बताया कि ई-केवाईसी राज्य में किसी भी स्थान पर स्थित उचित मूल्यांकन दफान पर की जा सकती है। यदि उपभोक्ता के राशनकार्ड में किसी सदस्य का आधार कार्ड नहीं जुड़ा है तो पहले राशन कार्ड में आधार सीडिंग करवाने के बाद ही उस सदस्य की ई-केवाईसी की जा सकेगी। ई-केवाईसी का कार्य पूर्णतः नि:शुल्क है। यदि किसी उपभोक्ता को ई-केवाईसी के दौरान फिंगर प्रिंट नहीं स्कैन होते हैं तो उनके लिए आईरिस मशीन से ई-केवाईसी की जायेगी।

माली समाज की शोभायात्रा आज

जालोर, (कासं)। संत लिखमोदास मंदिर माली समाज सेवा समिति जालोर की ओर से रविवार को भक्त लिखमोदास महाराज के जन्मोत्सव पर शहर में शोभा यात्रा का आयोजन किया जाएगा। संस्थान मंत्री दिनेश महावर ने बताया कि 7 जुलाई को सुबह 8 बजे जगनाथ महादेव मंदिर राजेंद्र नगर से कलश यात्रा व शोभायात्रा का आयोजन किया जाएगा। जिसमें ढोल नगाड़े, हाथी, घोड़ा, कलश धारी बलिचर्या, संत महात्म्य लिखमोदास जी महाराज की सुंदर झांकी सहित पारंपरिक वेशभूषा में युवा महिलाएं उपस्थित रहेंगे। कलश यात्रा राजेंद्र नगर से प्रांथ होकर अस्पताल चौराहा हरदेव जोशी सर्कल होते हुए संत लिखमोदास मंदिर अस्पताल कॉलोनी पहुंचेंगी। जहां पर संत लिखमोदास महाराज की महाआरती की जाएगी। दोपहर में माता बहनों द्वारा भजनों की प्रस्तुतियां दी जाएगी। रात्रि में भजन संध्या का आयोजन किया जाएगा।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने जनसंघ के संस्थापक डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती मनाई



जैसलमेर विधायक छोटूरसिंह भाटी ने श्यामा प्रसाद मुखर्जी वाटिका में पौधारोपण किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। भाजपा प्रदेश नेतृत्व के निर्देशानुसार शनिवार को भाजपा नगर मंडल जालोर की ओर से जिला मुख्यालय पर गुरुकुल कलाचेज में जनसंघ के संस्थापक स्व.डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती के उपलक्ष्य पर पुष्पांजलि व संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम संयोजक व नगर उपाध्यक्ष राजकुमार चौहान ने बताया कि जनसंघ के संस्थापक स्व. डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती के उपलक्ष्य पर पुष्पांजलि व संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन मुख्य सचेतक विधानसभा राजस्थान जोगेश्वर गर्ग के मुख्य आतिथ्य में किया गया। अध्यक्षता

भाजपा नगर अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने की। विशिष्ट अतिथि के नाते भाजयुवो जिलाध्यक्ष गजेन्द्रसिंह सिसोदिया, विधानसभा संयोजक दीपसिंह धनाणी, पूर्व नगर अध्यक्ष छगन दास रामावन,नगर महामंत्री व पार्षद दिनेश महावर उपस्थित थे।

अतिथियों द्वारा डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी को तस्वीर के समक्ष पुष्पांजलि अर्पित की गई। कार्यक्रम का संचालन जिला कार्यालय मंत्री हिममलसिंह ने किया।

कार्यक्रम में नगर उपाध्यक्ष मेथी देवी, पार्षद हीराम देवासी, रणजीतसिंह राजपुरोहित, नारायणलाल भट्ट, ओम प्रकाश चौधरी, धीरज सुदेशा,

ललित सुदेशा, राजू माली,सुरेश गांधी, दलपत, कमलेश सहित कवि पदाधिकारी जनप्रतिनिधि कार्यकर्ता व छात्र छात्राएं उपस्थित थे।

कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री जोगेश्वर गर्ग ने कहा कि 6 जुलाई 1901 को कलकत्ता के अल्पन प्रतिष्ठित परिवार में डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी जी का जन्म हुआ। उनके पिता सर आशुतोष मुखर्जी बहुमुखी प्रतिभा के धनी थे एवं शिक्षाविद् के रूप में विख्यात थे। अपने पिता का अनुसरण करते हुए उन्होंने भी अल्पयु में ही विद्याध्ययन के क्षेत्र में उल्लेखनीय सफलताएं अर्जित कर ली थीं। डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी ने स्वेच्छा से अलख जगाने के उद्देश्य से राजनीति



जालोर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी को पुष्पांजलि अर्पित की। फोटो-राष्ट्रदूत

में प्रवेश किया। इसी समय वे सावरकर के राष्ट्रवाद के प्रति आकर्षित हुए और हिन्दू महासभा में सम्मिलित हुए।मुस्लिम लीग को राजनीति से बंगाल का वातावरण दूषित हो रहा था वहाँ साम्प्रदायिक लोगों को ब्रिटिश सरकार प्रोत्साहित कर रही थी। ऐसी विषम परिस्थितियों में उन्होंने यह सुनिश्चित करने का बीड़ा उठाया कि बंगाल के हिन्दुओं की उपेक्षा न हो। अपनी विशिष्ट रणनीति से उन्होंने बंगाल के विभाजन के मुस्लिम लीग के प्रयासों को पूरी तरह से नाकाम कर दिया। उन्होंने एक नई पार्टी बनायी जो उस समय विरोधी पक्ष के रूप में सबसे बड़ा

दल था। अक्टूबर, 1951 में भारतीय जनसंघ का उदभव हुआ। कार्यक्रम में कई वक्ताओं ने सम्बोधित किया।

एक पेड़ मां के नाम

जैसलमेर, (नि.सं.)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मातृ शक्ति व प्रकृति संरक्षण के उद्देश्य से शुरू किये गये एक पेड़ मां के नाम के कार्यक्रम का आगाज करते हुवे भाजपा कार्यकर्ताओं ने ट्रांसपोर्ट नगर में डॉ श्यामाप्रसाद मुखर्जी वाटिका में पौधारोपण किया।

मोडिया प्रभारी बाबूलाल शर्मा ने बताया कि पौधारोपण कार्यक्रम में विधायक छोटूरसिंह भाटी, जिलाध्यक्ष चंद्रप्रकाश सारदा, जिला प्रमुख

प्रतापसिंह सोलंकी, नगर परिषद सभापति हरिवल्लभ कल्ला, हिम्मतराम चौधरी, मूलाराम चौधरी, स्वर्कपसिंह हमीरा, गेमरसिंह व उममेदसिंह सोदा, अरुण पुरोहित, द्वारका देया, जितेंद्र भूतड़ा, मगन सैन, सुरजाराम ओड, मनोज भाटिया, नीमदान चरण, भवानीसिंह भाटी, गजेंद्र सोलंकी, सुरगर्ग मेघवाल, अमृत सुथार, गोवर्धन भील, सिंकर खान, मनोरमा वैष्णव, उषा खत्री एवं विजय खत्री सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित रहे। शर्मा ने बताया कि इससे पूर्व मुखर्जी जयंती पर भाजपा जिला कार्यालय में उनके चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें याद किया गया।

केंद्रीय कारागृह में पौधारोपण किया

जोधपुर, (कासं)। सदस्य सचिव राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जोधपुर जिला की सचिव डॉ. मनीषा चौधरी ने केंद्रीय कारागृह जेल अधीक्षक प्रदीप लखावत के साथ संयुक्त रूप से केंद्रीय कारागृह जोधपुर में साप्ताहिक निरीक्षण कर, व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

साप्ताहिक जेल निरीक्षण के दौरान बंदीजनों को राज्य सरकार द्वारा दी जाने वाले वाली सुविधाओं की जांच की गई। आकस्मिक निरीक्षण में बंदियों से भोजन-पानी एवं जेल में किसी भी प्रकार से हो रही समस्याओं के बारे में पूछा गया, तो बंदियों ने बताया कि भोजन एवं पानी पर्याप्त मिल रहा है और अच्छा खाना दिया जा रहा है।

निरीक्षण के दौरान विचाराधीन बंदीजनों तथा सजायापता बंदियों से व्यक्तिगत रूप से मिलकर उनकी अपील, पेरोल, निःशुल्क विधिक सहायता, भोजन, चिकित्सा इत्यादि के बारे में जांच की गई। साथ ही जेल में कैदियों के पास पैरवी करने के लिए अधिवक्ता उपलब्ध नहीं होने पर उन्हें विधिक सहायता के बारे में जानकारी दी गई। जेलर को निर्देश दिए गए कि किसी बंदी का कोई अधिवक्ता नहीं हो तो उसका फॉर्म भरवाकर सम्बंधित को भेजे, ताकि उसको विधिक सहायता के तहत निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध करवाया जा सके। सचिव डॉ. चौधरी ने जेल अधीक्षक लखावत के साथ मिलकर पौधारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया।

प्रवेशोत्सव एवं मैरिट-डे का आयोजन किया



सेंट पॉल उच्च माध्यमिक विद्यालय जालोर में नवीन प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत एवं सत्र 2023-24 में मैरिट में आए विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। सेंट पॉल उच्च माध्यमिक विद्यालय जालोर में शनिवार को नवीन प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत एवं सत्र 2023-24 में मैरिट में आने वाले प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया।

विद्यालय के प्रधानाचार्य फादर बिबिन सेबेस्टियन ने बताया कि यदि लगन से मेहनत करें, तो सफलता निश्चित मिलती है। विद्यार्थियों को सत्र पर्यंत नियमित रूप से अध्ययन करना होता है। तभी वह अपना लक्ष्य प्राप्त कर पाता

है। इस अवसर पर नव प्रवेशित विद्यार्थियों के स्वागत में नृत्य भी प्रस्तुत किए गए। प्रधानाचार्य फादर बिबिन सेबेस्टियन, स्कूल लेक्चरर फादर टॉमीन फिलिपस ने मैरिट होल्डर विद्यार्थियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

नवरत्न सिंह रावल को श्रद्धांजलि दी

जोधपुर, (कासं)। नखत बना भक्त मंडल की ओर से प्रसिद्ध गायक कलाकर नवरत्न सिंह रावल को श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

मंदिर के पुजारी मोहनलाल सुथार ने सहित उपस्थित भक्तों ने नवरत्न सिंह

को तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी।

माजीसा युवा सेवी संस्थान के प्रदेश अध्यक्ष उम्वेद सिंह ने कहा कि नवरत्न सिंह रावल के आकस्मिक एवं पूरे असामाधिक निधन से पूरे राजस्थान

में शोक की लहर छा गई। नवरत्न सिंह रावल ने अपनी भजन गायकी से पूरे भारत में जोधपुर का नाम रोशन किया। इस श्रद्धांजलि कार्यक्रम में कार्यक्रम में मोहित, अमित, ओम नागल, धर्मेश आदि अनेक लोग उपस्थित थे।

आपातकाल लोकतंत्र के इतिहास में काला अध्याय : जोगेश्वर गर्ग

जालोर, (कासं)। राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने कहा कि आपातकाल के इतिहास में भारततीय एक काले अध्याय के रूप में जाना जाता है। 25 जून, 1975 को तत्कालीन सरकार ने देश में आपातकाल लगाकर लोकतंत्र का दम घोट दिया था। ये आपातकाल 21 माह तक चला और भारतीय लोकतंत्र पर कभी न मिटने वाला धब्बा छोड़कर चला गया। यह बात मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने शनिवार को जिला मुख्यालय पर आयोजित लोकतंत्र सेनानी अभिनंदन समारोह को संबोधित करते हुए कही।

प्राप्त जानकारी के अनुसार उन्होंने कहा कि भारतीय लोकतंत्र के उस कठिन दौर में लोकतंत्र सेनानियों ने अपने अदम्य साहस और संघर्ष के साथ लोकतंत्र की ज्योति को प्रज्वलित रखा। इन महान विभूतियों ने निरंकुश सत्ता के विरुद्ध संघर्ष किया, जेल की यातनाएं सहरी, प्रताड़नाओं का सामना किया, लेकिन अपना सिर नहीं झुकाया। उन्होंने कहा कि आपातकाल के दौरान प्रेस पर सेंसरशिप लागू की गई, राजनीतिक विरोधियों को बिना मुकदमे के जेल में डाल दिया गया और विरोध प्रदर्शनों को भी बल पूर्वक दबाया गया। उन्होंने बताया कि लाठी चार्ज, गिरफ्तारियां और यातनाएं देने जैसे काम



जालोर में लोकतंत्र सेनानी अभिनंदन समारोह मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग के मुख्य आतिथ्य में हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

किए गए, मगर लोकतंत्र के रखवालों ने अपने संघर्ष को जारी रखा। कार्यक्रम में वरिष्ठ एडवोकेट हरिशंकर राजपुरोहित ने कहा कि लोकतंत्र सेनानियों का साहस और बलिदान देश के इतिहास में हमेशा स्वर्ण अक्षरों में लिखा जाएगा। लोकतंत्र सेनानी मधुसूदन व्यास ने अपने आपातकाल के दौर का संस्मरण सुनाते हुए कहा कि आपातकाल के दौरान लोकतंत्र को बचाने के लिए किये गये प्रयासों को कभी नहीं भूलाया जा सकेगा। लोकतंत्र के प्रति उनका समर्पण और त्याग आने वाली पीढ़ियों को हमेशा

प्रेरणा देता रहेगा। कार्यक्रम में ऋषिकुमार दवे, पुरुषोत्तम पोमल, ललित कुमार दवे, नारायण भट्ट, बीएल सुथार, गेनाराम, बंशीसिंह चौहान सहित कई वक्ताओं ने विचार व्यक्त किए। समारोह में लोकतंत्र सेनानी वाधूमल के परिवारजन, एडवोकेट हरिशंकर राजपुरोहित, बंशीसिंह चौहान, गेनाराम, भगाराम सुथार, वागाराम सिन्हावा, मिश्री बाई धर्मपत्नी चंपालाल, सूरज प्रकाश व्यास, एडवोकेट मधुसूदन व्यास, जोगेश्वर गर्ग, बाबूदास वैष्णव, कुंदनराम

मेघवाल, चंपा देवी पत्नी लक्ष्मी नारायण अग्रवाल, कांता देवी पत्नी पुखराज प्रजापत, मोहन देवी पत्नी विरमाराम मेघवाल व उर्मिला देवी पत्नी ठाकुर प्रसाद बाहेली का सम्मान किया। इस दौरान रविंद्रसिंह बालावत, रंजू बहन, मदनराज बोहरा, धनराज देव, लक्ष्मण सुदेशा, मोहनलाल छीपा, परमानंद भट्ट, मोहनलाल सिंधी, शिव कुमार, संवलनाराम गहलतो, मुकेश सोलंकी, कानाराम, प्रेम परमार, अचलेश्वर आनंद, अशोक दवे, जयकर भटनगर, अम्बालाल और नाथु सोलंकी आदि उपस्थित रहे।

सार-समाचार

पाली में आज कई जगह विद्युत बाधित

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर में 132 केबी विद्युत नगर जीएसएस से सम्बंधित विद्युतलाइनों के रखरखाव हेतु रविवार, दिनांक 07.07.2024 ,सुबह 7 से 11 बजे तक 33 केबी हाउसिंग बोर्ड, विद्युत नगर, पुलिस लाइन, फोर्थ फेज , रोहट फौडर बंद रहेंगे। जिससे सम्बंधित क्षेत्र पुनायता इंडस्ट्रीज, फोर्थ फेज इंडस्ट्रीज, नेस्टजेन टेक्सटाइल पार्क, हाउसिंग बोर्ड, सुधाप नगर, मिल क्षेत्र, चिमनपुरा, जोधपुर रोड रोल्स स्टेशन से आनेवाले रूप, लेबर कॉलोनी, सरदार पटेल नगर, प्रताप नगर, आनंद नगर, प्रथम,द्वितीय और फोर्थ फेज इंडस्ट्रीज, महाराणा प्रताप चौराहा, सोसाइटी नगर, पिक सिटा, जैन मसाला, सतगुरु नगर , गुरु नगर, बालाजी नगर, सोमनाथ नगर, रूप रजत वाटिका, गणपति नगर, कालिक नगर, आईयाता वडेर, भालेवाल वडेर, मणिनगर, शिवदीप नगर, नंदा गौशाला के आस पास , गोस्वामी समाज भवन के पास , योगिता पब्लिक स्कूल के पास , राजेंद्र नगर विस्तार, आसान होम, आशापुरा स्कूल के पास , जगदम्बा नगर, अम्बेडकर नगर, माया नगर, रजत नगर , आवास, कृष्णा नगर, पुलिस लाइन, राजीव गांधी कॉलोनी, हिम्मत नगर, सर्वोदय नगर , शक्ति नगर , पांच मौका पुलिया , करन सिंह की चाली , गज नाग, पंचम नगर , रजत नगर , सिंधी कॉलोनी , नाडी मोहल्ला , पानी दरवाजा, केरिया दरवाजा, रामदेव रोड, दुर्गा कॉलोनी विवेकानंद कॉलोनी , गणनागर, राम रहीम कॉलोनी , पलीवालो का बास , बीकानेरिया बास गाँधी नगर , विकास नगर ,बाबा रामदेव कॉलोनी , ट्रीटमेंट प्लांट , गांधी नगर ,राजस्थान पत्रिका ,मोहन नगर , पुनायता रोड , शेखावत नगर , जवाहर नगर , मडिया गांव और शेखो की ढाणी,राजाराम, तुलसी इंडस्ट्रीज , बीपीएल क्वार्टर्स इत्यादि सभी जगह बिजली कटौती रहेगी।

पाठ्य पुस्तकों का वितरण किया

बालोतरा, (निंसां)। राजस्थान सरकार की ओर से महत्वपूर्ण योजना निःशुल्क पाठ्य पुस्तक वितरण कार्यक्रम बालोतरा क्षेत्र में हुआ। भाजपा नगर अध्यक्ष एवं पार्षद कालिदास दुडिया, भाजपा जिला महामंत्री अमराराम सुदेशा, बालोतरा जिला उपाध्यक्ष हितेश पटेल एवं विद्यालय के गणेशराम चौधरी प्रिंसिपल ने शनिवार को कक्षा 9, 10,11 एवं 12वीं की रा बाड मा वि शास्त्री चौक बालोतरा छात्राओं को निःशुल्क पुस्तक वितरण कर राज्य सरकार की इस महत्वपूर्ण योजना के बारे में बताया। बालिकाओं को कहा कि मन लगाकर अध्ययन करें और आगे भविष्य बनाएं अपने विद्यालय परिवार एवं राज्य का नाम रोशन करें। प्रधानाचार्य माणक चंद कच्छवाह ने अतिथियों का अभिनंदन किया तथा विद्यालय की गतिविधियों के बारे में बताया। कार्यक्रम के पश्चात विद्यालय में पौधारोपण किया गया। पुस्तकालय प्रभारी पनाराम चौधरी, मधुबाला खत्री, भगवान सिंह राजपुरोहित मौजूद रहे।

अनादरा थाना में संवाद कार्यक्रम हुआ

रेवदर, (निंसां)। रेवदर के निकट अनादरा थाना क्षेत्र परिसर में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लुणौल की छात्राओं के साथ पुलिस-छात्रा संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा ग्यारहवीं तथा 12 वीं की छात्राओं ने पुलिस थाना अनादरा में भ्रमण किया। जिसके बाद बालिकाओं को थाना की कार्यप्रणाली के बारे में विस्तार से बताया गया तथा पुलिस के कार्य तथा कर्तव्यों के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में थानाधिकारी हिंमलाज दान चरण ने उपस्थित बालिकाओं को नवीन आपराधिक कानून में महिलाओं तथा बालिकाओं के संबंध में आपराधिक कानून के संबंध में जानकारी दी। वहीं पोक्सो एक्ट के संबंध, ट्रैफिक जागरूकता व रोड सेफ्टी नियम के संबंध में भी विस्तार से जानकारी दी।रेवदर- उपखंड के पेंशनर भवन कंकुतार रेवदर के तहसीली परिसर में पेंशनरों द्वारा वृक्षारोपण किया गया। इस कार्यक्रम में कोषाध्यक्ष जयनितलाल जोशी, सचिव नारायणसिंह भाटी, मन्नाराम कोली, गिरधारी लाल जोशी, बाबू लाल लुहार, रामाराम गांधी, फौजाराम रावल, पत्ता लाल राव सहित ही कई पेंशनर उपस्थित रहे।

कृषि उपज मण्डी समिति को राशि स्वीकृत

बालोतरा, (निंसां)। कृषि उपज मण्डी समिति बालोतरा में राजीव गांधी कृषक साथी योजना की बैठक आयोजित की गई। जिसमें उपखण्ड अधिकारी एवं प्रशासक मण्डी समिति राजेश कुमार एवं सुरेंद्रसिंह, सचिव कृषि उपज मण्डी समिति, बालोतरा द्वारा योजनातर्गत प्राप्त कुल 5 आवेदनों को समीक्षा उपरान्त 04 प्रकरणों का निस्तारण किया गया तथा 1 प्रकरण योजना में कवर नहीं होने तथा 01 प्रकरण समय शिथिलता प्रदान करने हेतु निदेशक, कृषि विपणन निदेशालय, जयपुर को राज्य स्तरीय सहायता समिति में भेजे जाने का निर्णय लिया गया। सचिव ने जानकारी दी कि राजीव गांधी कृषक साथी योजना के अन्तर्गत कृषकों को कृषि कार्य करते समय दुर्घटना वश मृत्यु या अंग-भंग होने पर नियमानुसार सहायता राशि मण्डी समिति द्वारा प्रदान की जाती है।

सांसद लुम्बाराम समीक्षा बैठक लेंगे

जालोर, (कासं)। जालो संसदीय क्षेत्र के सांसद लुम्बाराम चौधरी की अध्यक्षता में केन्द्र व राज्य सरकार की योजनाओं की समीक्षा के लिए 8 जुलाई को प्रातः 10 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक आयोजित की जायेगी। कार्यक्रम के संबंध में यह जानकारी जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी जवाहर चौधरी ने दी।